



JUDr. HANA MARVANOVÁ
I. NÁMĚSTKYNĚ MINISTRYNĚ SPRÁVEDLNOSTI ČR

V Praze dne 23. 4. 2014
Čj. MSP-10/2014-OEP-SPEP/53

Vážená paní, vážený pane,
(dle rozdělovníku)

vzhledem k tomu, že jsou Ministerstvu spravedlnosti ČR ve zvýšené míře doručovány podněty k novelizaci nové právní úpravy soukromého práva, uvažuje ministerstvo jako garant základních kodexů soukromého práva o reakci na případné disproporce mezi úmyslem zákonodárce, psaným právem a vytvářenou praxí.

Na základě rozhodnutí paní ministryně spravedlnosti si Vám dovoluji zaslat dotazník vyhotovený k novelizaci právních předpisů soukromého práva vč. na ně navazujících předpisů. Své podněty k novelizaci těchto předpisů, prosím, zasílejte pouze prostřednictvím tohoto dotazníku na emailovou adresu podnetyNOZ@msp.justice.cz s tím, že uzávěrka pro účely posouzení potřeby tzv. akutní novely je stanovena na 9. května 2014. Podněty zasláné po tomto datu (a které můžete zasílat v průběhu celého roku 2014) budou následně sloužit k dalšímu zhodnocení stavu právní úpravy a budou sloužit pro přípravu budoucí úpravy účinných právních předpisů.

Proto se na Vás obracím se žádostí, abyste nám po náležitém zhodnocení doporučili eventuální změny v novém soukromém právu a v souvisejících právních předpisech.

Eventuální novelizace by měla být minimalistická, odstraňující zřejmé vady a nesprávnosti, nebo takové nedostatky, které činí právní úpravu významně obtížnější a uživatelsky nepřívětivou. Cílem však vždy bude zachování podstaty a smyslu nové právní úpravy, posílení právní jistoty – ale vzhledem k novotám – i posílení předvídatelnosti právních následků. Předmětem tzv. akutní novelizace tedy budou jen ta ustanovení, jejichž eventuální nedostatky nelze překlenout ani soudním výkladem a jejich dopad by měl (nebo mohl mít) nežádoucí právně-politické následky; mezi další příklady takové situace by se řadily např. „překlepy“, které sice lze odstranit výkladem, ale pro širokou veřejnost by mohly být matoucí.

Závěrem Vás prosím o rozšíření tohoto dotazníku mezi odpovědné pracovníky Vaší instituce, kteří se na přípravě či připomínkování těchto předpisů v rámci legislativního procesu podíleli, nebo právní úpravu přímo aplikují.

S pozdravem

A handwritten signature in black ink, consisting of several fluid, connected strokes that are difficult to decipher as a specific name.